

陶淳穎 - 支持國歌法的本地立法

國歌意義：

中國五千年歷史，大家都係龍的傳人，血緣緊密，這是不能改變的事實，國歌只是代表民族之間的意識，民族之間可以聯繫是要靠些什麼？就是因為我們的國歌係共同的語言，我們未必認識大家的語言，但國歌一唱時候的精神，以及背後的意義代表著大家的團結。為什麼國歌可以一直用並要立法？當人開始成長、當社會進步的時候，背後的意義就代表了大家的團結。

為什麼國歌可以一直用並要立法？當人開始成長、當社會進步的時候，究竟這些舊有的文化是否真的要捨棄呢？其實你和我都知道，我們都係由前人栽樹，以致我們走過的今天，甚至乎今日的中國人經濟起飛，好多時都是以前建立的文化，文化一一直建立經濟，都會有衰退、有興成、有很多的弊制可以可取進步的地方，但這些舊有的文化就不應被尊重或被保護，而這些是我們值得思考的地方。

國民教育：

年輕人為香港的政治文化帶來了嶄新思維，但現在有點變質，因為年輕人被嚴重洗腦，沒有了愛國及對國家的尊重，對香港反而是壞事。

正如校歌，就算一個作為學校代表的學生，就算有幾不喜歡校歌，當播放校歌時，也是需要站立、嚴肅的態度去唱和表達！更何況是國歌，所以可以著手從幼稚園開始推廣國民教育，自小開始加強培育國民教育。

兩地和國家安全：

香港人其實非常幸福，有著這個地理環境優勢及歷史，中西文化合璧，再加上國家現在的優勢更加顯現到國泰富強，身為中國人覺得好光榮的一件事。當然每一個人都有不同的取向，有些人會喜歡移民，但可以這樣說，大家都知道作為移民的身分，好多時候人們都會說，形容移民便成為了外國的二等公民。為何會這樣說？不論你移民或移民之後的第二或第三代，就算你是得到當地國家的國籍，例如你移民到美國，就會得到美國籍，但是在外國人的眼中都會形容我們中國人的特徵，很容易便認到我們，叫我們做「American Chinese」、在加拿大便叫「Canadian Chinese」、在澳洲會叫「Australian Chinese」、在英國會叫「British Chinese」，基本上一定會被標籤我們。但如果你說我們有一些年青人比較偏激的想法，因為他們不喜歡祖國，不但止不認同自己作為中國人，況且希望自己國家中國被人打敗或毀滅，我覺得我需要講一講，在這個情形之下，這個身份不但止是對我們每一個人來說是變得更加差更加低的地位，因為我們變了淪為難民，當一個國家被滅亡之後，所有他的國民都會變成難民，而難民是很多國家都認為是他們國家的包袱，亦不是一個受歡迎的群眾，所以如果我們還要淪為難民，希望自己國家滅亡，會否看清楚自己好不智呢？

尊重國歌：

每一個國家都有國歌，尊重國歌等於尊重國家。有一些例子大家都有看過，在2010年世界杯中北韓球員鄭大世在奏國歌的時候流淚，因為他是代表國家出賽，所以他心裡就是一定尊重國家。還有最民主的國家之一美國，之前不是發生一些關於對國歌的行為，這些球員是不是對國家對國歌的不尊重？我覺得不是，如果你在電視看他們的表情都是有奏唱國歌或者為國家祈禱。到了自身方面，如果你是一位運動員拿了冠軍，當你聽到國歌的時候感覺是什麼？我會覺得係心裡激動，感謝國家等的心情。你有這種心情或感覺，在我角度這就是尊重國歌尊重國家。

總結：

尊重國歌，是一種對國家的尊重。國歌就是代表國家，一首國歌能夠可以為你帶來不同的好感覺。所以我完全支持國歌法的立法工作。謝謝